
 
 
 

 

EV Linda 
Wahlzeitraum 2019 - 2024   

  

Niederschrift   
 
über die Einwohnerversammlung Linda der Stadt Neustadt an der Orla (öffentlich)  

 
Datum, Uhrzeit: 08.09.2020, 19:00 Uhr bis 20:15 Uhr 
Ort:   Dorfgemeinschaftshaus Linda, Ortstraße 19,  

07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Begrüßung 
2. Information über wichtige Stadtangelegenheiten 
3. Anfragen der Einwohner 
 
 
Anwesenheit: 
Herr Ralf Weiße, Bürgermeister  
Frau Ingrid Schulz, OT-Bürgermeisterin Linda 
 
10 Bürger des Ortsteiles Linda 
 
Verwaltung 
Herr Ronny Schwalbe, Fachdienstleiter Stadtmanagement 
Herr Alexander Heim, Fachdienstleiter Verwaltungsmanagement 
Frau Ina Güdter, Schriftführerin  
 
Gäste 
Theresa Wahl, OTZ 
  
 
TOP 1: Begrüßung 
Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und stellt die Mitarbeiter der Verwaltung vor.  
Zur heutigen Einwohnerversammlung sind 10 Einwohner sowie eine Vertreterin der OTZ  
anwesend.  
 
Der Bürgermeister informiert kurz über den Ablauf der Veranstaltung. 
 
 
TOP 2:  Information über wichtige Stadtangelegenheiten 
 
Der Bürgermeister erklärt, dass Corona-bedingt leider viele kulturelle Veranstaltungen ausgefal-
len sind und Baumaßnahmen teilweise nicht bzw. erst später begonnen werden konnten.  
Er informiert anschließend kurz über einige aktuelle und geplante Bautätigkeiten im Stadtgebiet 
und in den Ortsteilen: 
 

 Rettungswache Neunhofen 
Im Ortsteil Neunhofen soll ein Gebäude für eine Rettungswache entstehen. Fertigstellung ist für 
März 2021 geplant.  
 

 Dorferneuerung „Heidedörfer“ 
In den Ortsteilen Breitenhain und Strößwitz sollen weitere Maßnahmen im Rahmen der Dorfer-
neuerung realisiert werden. 
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 Haushaltsplanung 2021 
Derzeit werden die Maßnahmen erfasst, welche im Jahr 2021 umgesetzt werden sollen. Hierzu 
sollten auch Anregungen des Ortsteilrates eingebracht bzw. geplante Maßnahmen aus den 
Ortsteilen angemeldet werden.  
 

 Feuerwehr 
Es ist vorgesehen, langfristig die Feuerwache in Linda auszubauen und als Stützpunkt für den 
Ortsteil aufzubauen.  
 
 
TOP 3:  Anfragen der Einwohner 
 
Durch die Einwohner werden folgende Anfragen gestellt: 
 

1. Steinbrücken Nr. 14 
Die Anwohner bitten um Prüfung einer Möglichkeit, ob sie vor dem 
Grundstück offiziell parken können (mit entsprechender Änderung 
der Beschilderung). Hier besteht die Schwierigkeit einer nahe-
liegenden Bushaltestelle. 
 

V: FD Ordnung 

2. Steinbrücken Ortsausgang Burgwitz (in der Nähe Haus-Nr. 
22/23) 
In dem Bereich ist Baumschnitt an einer Akazie erforderlich. 
Es muss geprüft werden, ob sich der Baum auf städtischem 
Grundstück befindet. Andernfalls ist nach Prüfung der  
Gefährdungssituation an den Eigentümer heranzutreten.  
 

V: FD Ordnung 

3.  Grünflächenpflege in Linda 
Insgesamt äußerten sich mehrere Bürger darüber, dass die Pflege 
der Grünanlagen nicht zufriedenstellend ist.  
Der Bürgermeister informiert, dass die Arbeiten durch die DLG 
durchgeführt werden. Bei Problemen nimmt die Verwaltung gern 
entsprechende Hinweise entgegen. Die Pflege der Flächen muss 
jedoch unter Beachtung der Eigentumsverhältnisse erfolgen. Zu-
dem arbeitet die DLG nach einem Pflegeplan. 
 

V: FD Ordnung 

4.  
 

Plan der Grünflächenpflege 
Es wird darum gebeten, die Anwohner in geeigneter Weise vorher 
über die Durchführung von Grünschnitt und ähnlichen Maßnahmen 
durch die DLG im Ortsteil zu informieren. Hierzu wird eine Veröf-
fentlichung im Schaukasten oder Neustädter Kreisboten angeregt.  
Dieser Vorschlag wird durch die Verwaltung aufgenommen. 
 

V: FD Ordnung 

5.  
 

Kehrmaschine 
Zur Straßenreinigung mit der städtischen Kehrmaschine wurde 
angefragt, ob diese nun regelmäßig durchgeführt wird. 
Der Bürgermeister erklärt, dass nach einem bestimmten Kehrplan 
auch die Reinigung der stadteigenen Straßen in den Ortsteilen 
erfolgt. 
 

V: FD Bau 

6.  Schnelles Internet/Breitbandausbau 
Angefragt wird, wann mit einer Verbesserung der Internetverbin-
dung in Linda zu rechnen ist. 
 
 

V: Bgm. 
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Der Bürgermeister informiert, dass bezüglich des Breitbandaus-
baus für die Ortsteile der Landkreis einen entsprechenden Vertrag 
mit der Telekom abgeschlossen hat. Er sichert Erkundigungen 
zum Sachstand zu. 
 

7.  Parkverstöße 
Mehrere Einwohner äußerten ihr Unverständnis über die Vorge-
hensweise bei der Verteilung von Strafzettel in den Ortsteilen.  
Da kürzlich erstmals nach mehreren Jahrzehnten derartige Ver-
kehrskontrollen erfolgten, hätte man sich eine „Vorwarnung“ ge-
wünscht.  
Es wird ebenfalls bemängelt, dass scheinbar nicht mit gleichem 
Maß gemessen wird und beispielsweise nach Feierabend der Mit-
arbeiter des Ordnungsamtes keine Verstöße mehr geahndet wer-
den. 
Der Bürgermeister erläutert, dass zwischenzeitlich die entspre-
chenden Mitarbeiter sensibilisiert wurden. 
Herr Schwalbe ergänzt, dass die Stadtinspektoren u.a.für die Kon-
trolle der Einhaltung der STVO zuständig sind und die Mitarbeiter 
durchaus auch außerhalb der regulären Arbeitszeiten der Verwal-
tung tätig sind.  
 

V: FD Ordnung 

8.  Wasserdruck in Linda  
Durch einen Bürger wird angesprochen, dass in Linda ein sehr 
niedriger Wasserdruck vorhanden ist. Er fragt, welche Maßnahmen 
hier zur Verbesserung ergriffen werden können.  
Der Bürgermeister erklärt, dass diese Problematik nicht nur im 
Ortsteil Linda vorhanden ist. Er wird sich beim Abwasserzweck-
verband hierzu erkundigen.  
 

V: Bgm.  

9. Wirtschaftsweg Linda Richtung Neustadt 
Eine Pflege der Randbereiche des Weges ist dringend erforderlich. 
Hier droht der Weg zu versumpfen. 
 

V: FD Ordnung 

10 Bushaltestelle Linda - Ortslage 
Ein Farbanstrich an der Bushaltestelle ist wünschenswert. 
 
 

V: FD Bau 

11 Winterdienst 
Der Bürgermeister informiert darüber, dass der Vertrag bezüglich  
Winterdienst von der Dittersdorfer Firma gekündigt wurde. 
Diese Leistungen werden künftig durch die DLG mit abgesichert. 
 
Durch mehrere Bürger wurde angefragt, ob die Durchführung des 
Winterdienstes damit auch weiterhin entsprechend gesichert ist.  
Es wird angeführt, dass in Linda mitunter große Schneemassen 
und auch Verwehungen zu erwarten sind.  
Die Anwohner erhoffen sich auch weiterhin einen funktionierenden 
Winterdienst.   
 
Der Bürgermeister nimmt die Bedenken zur Kenntnis und erläutert, 
dass der Winterdienst durch die DLG nach einer entsprechenden 
Prioritätenliste abgearbeitet wird. 
 
 

V: FD Ordnung 
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12 Feuerwehr 
Ein Vereinsmitglied des Feuerwehrvereins nimmt Bezug auf den 
eingangs informierten Ausbau der Feuerwache in Linda.  
 
Er fragt, welche weitere Nutzung der Räumlichkeiten im Dorfge-
meinschaftshaus vorgesehen ist, die an den Feuerwehrverein ver-
pachtet sind.  
 
Der Bürgermeister informiert, dass geplant ist, die Räumlichkeiten 
zur Aufbewahrung von Dienstkleidung der Kameraden der Feuer-
wehr und zu Schulungszwecken mit zu nutzen. 
 

V: FD GLM 

13 Windkraft 
Auf Nachfrage informiert der Bürgermeister zum Sachstand: 
Der Regionalplan ist beschlossen worden; die vorliegenden zwei 
Anträge zur Errichtung von Windkraftanlagen wurden auf dessen 
Grundlage durch das Landratsamt abgelehnt. 
Derzeit läuft ein Verfahren zur Änderung des Waldgesetzes, wozu 
die Stadt eine Stellungnahme abgibt. Damit soll verhindert werden, 
Windkraftanlagen im Wald zu errichten.  
 

V: FD Bau 

14 Hohlweg in Linda zwischen Ortsstraße 30 und 42 
Die Pflege bzw. Grünschnitt an dem Weg ist dringend erforderlich. 
Drainagen aus dem Feld fließen in diesem Weg, daher ist dort mit 
großer Überschwemmungsgefahr zu rechnen.  
 

V: FD Ordnung 

15 Spielplatz Kleina 
Ein Anbringen der bereits in der DLG eingelagerten Fallschutz-
matten auf dem Spielplatz wäre wünschenswert. 
 

V: FD Ordnung 

 
Herr Weiße bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Einwohnerversammlung   
gegen 20:15 Uhr. 
 
 
 
 
 
  
Ralf Weiße Ina Güdter 
Bürgermeister Schriftführerin 
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